

Τροποποίηση της προγραμματικής σύμβασης για το Μεγάλο Θέατρο της Γόρτυνας

Έπασαν οι υπογραφές για την τροποποίηση της προγραμματικής σύμβασης πολιτιστικής ανάπτυξης, η οποία είχε αρχικά υπογραφεί στις 19 Ιουλίου 2010 μεταξύ του Υπουργείου Πολιτισμού και της τότε Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης για το έργο: «Αποκατάσταση και Αποκατάσταση του μεγάλου θεάτρου της Γόρτυνας».

Η σύμβαση που υπεγράφη την Δευτέρα 2 Ιουνίου τροποποιήθηκε ως προς το αντικείμενό της (άρθρο 3), την ισχύ της (άρθρο 4), τον προϋπολογισμό και τον τρόπο χρηματοδότησής της (άρθρο 6), το όργανο παρακολούθησης της Προγραμματικής Σύμβασης. Θυμίζουμε ότι η σύμβαση τροποποιείται για δεύτερη φορά, καθώς στις 26 Οκτωβρίου 2012 έγινε η πρώτη τροποποίησή της ως προς την ισχύ της και το όργανο παρακολούθησης.

Το αρχικό αντικείμενο της σύμβασης παραμένει ως έχει και συμπληρώνεται ως εξής, προκειμένου να



ενταχθεί η ανάθεση των απαραίτητων μελετών:

- * Ανάθεση μελέτης για την αρχαιολογική αποτύπωση του μεγάλου θεάτρου της Γόρτυνας.
- * Ανάθεση αρχαιολογικής μελέτης αποκατάστασης και ανάδειξης του μεγάλου θεάτρου της Γόρτυνας.
- * Ανάθεση της στατικής μελέτης στερέωσης και αποκατάστασης του μεγάλου θεάτρου της Γόρτυνας.
- * Ανάθεση της γεωτεχνικής μελέτης του κοίλου και της μελέτης αγωγής ομβρίων του μεγάλου θεάτρου της Γόρτυνας.

Επίσης, τροποποιήθηκε η διάρκεια της σύμβασης η οποία είναι πλέον 6 έτη. Εν συνεχεία αυξήθηκε και ο προϋπολογισμός της σύμβασης κατά 60.000 ευρώ, δηλαδή ο συνολικός προϋπολογισμός της ανέρχεται πλέον στις 460.000 ευρώ, προ κειμένου να καλυφθεί από αυτόν και η ανάθεση των τεσσάρων μελετών. Το έργο χρηματοδοτείται εξ' ολοκλήρου από την Περιφέρεια Κρήτης και την Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου. Τέλος ορίστηκε νέα επιτροπή παρακολούθησης, η οποία από τις κ. κ. Δασκαλάκη Καλλιόπη, Περιφερειακή Σύμβουλο, Σερπετσιδάκη Ιωάννα, Αντιπ. Προσταμένης της ΚΓ' Εφορείας Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων και Νικολαΐδη Μαρία, Αρχαιολόγο της ΚΓ' ΕΠΚΑ.

Το «ΔΙΑΖΩΜΑ» ευχαριστεί θερμά την Περιφέρεια Κρήτης και τον Περιφερειάρχη, κ. Σταύρο Αρναουτάκη, τον Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Ηρακλείου, κ. Ειρήνη Κοκκαδάκη, την ΚΓ' Εφορεία Προϊστορικών & Κλασικών Αρχαιοτήτων, την κα Σερπετσιδάκη Ιωάννα, αναπληρώτρια προϊσταμένης της ΚΓ' Εφορείας Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων και την κα Κάντα Αθανασία, αρχαιολόγο και τέως προϊσταμένης της ΚΓ' ΕΠΚΑ.



Πρεμιέρα στο 3ο Μαθητικό

«As υιοθετήσουμε όλοι μαζί το Μεγάλο Θέατρο»,

Άνοιξε τις πόλες του την Παρασκευή το βράδυ το 3ο Μαθητικό Φεστιβάλ Μουσικής και Θεάτρου Αρχαίας Γόρτυνας στο οποίο συμμετέχουν σχολεία από την ΠΕ Ηρακλείου αλλά και από την ΠΕ Χανίων.

Το Φεστιβάλ, το οποίο πραγματοποιείται για τρίτη συνεχόμενη χρονιά, θα διαρκέσει μέχρι τις 15 Ιουνίου και ήδη έχει συγκεντρώσει το ενδιαφέρον του κοινού που σπεύδει στη Γόρτυνα για να παρακολουθήσει τους λιλιπούτειους καλλιτέχνες να δημιουργούν επί σκηνής.

Το Φεστιβάλ πραγματοποιείται στο χώρο της Αρχαίας Αγοράς του Αρχαιολογικού χώρου της Γόρτυνας και διοργανώνεται από τον Δήμο Γόρτυνας σε συνεργασία με την ΚΓ' Εφορεία Αρχαιοτήτων και το Σωματείο "Διάζωμα". Η εκδήλωση περιλαμβάνει θεατρικά και μουσικά δράματα από μαθητές, τό-



σο της πρωτοβάθμιας όσο και της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και οι μαθητές θα προέρχονται από σχολικές μονάδες όχι μόνο του Δήμου Γόρτυνας αλλά και σχολείων από όλο το νομό Ηρακλείου και το νομό Χανίων.

Σε σχετική ανακοίνωση των διοργανωτών αναφέρεται:

«Η σφαιρρότερη των σχέσεων μεταξύ της μαθητικής κοινότητας και του Αρχαίου Θεάτρου της Γόρτυνας έχει ξεκινήσει εδώ και καιρό με στόχο οι μικροί δημότες να γνωρίσουν και να αγαπήσουν το ιστορικό αυτό μνημείο.

Η σημαντική προσπάθεια όσων συνετέλεσαν στην πραγματοποίηση του 3ου Μαθητικού Φεστιβάλ Μουσικής και Θεάτρου Αρχαίας Γόρτυνας καθώς και των μαθητών που συμμετείχαν με το δικό τους τρόπο στην προσπάθεια ανάδειξης του Μεγάλου Θεάτρου Γόρτυνας με θεατρικά και μουσικά δράματα την περασμένη σχολική περίοδο, μας δίνει το έναυσμα να θερμοδοτήσουμε την εκδήλωση αυτή πραγματοποιώντας την για τρίτη συνεχόμενη χρονιά.

Έτσι η διοργάνωση του 3ου Μαθητικού Φεστιβάλ Μουσικής και Θεάτρου, είναι ένα ακόμη βήμα προς την κατεύθυνση που χάραξαν από κοινού ο Δήμος Γόρτυνας, η Κίνηση Των Πολιτών «ΤΟ



ΠΥΡΟΤΕΧΝΙΚΗ
ΠΩΛΗΣΕΙΣ - ΑΝΑΓΩΜΩΣΕΙΣ
ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΗΡΩΝ
ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ 5 ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ ΜΟΙΡΩΝ
ΑΥΓΟΥΣΤΑΚΗΣ
ΤΗΛ. 28920 24406 6977 399460

Lion από το 1992
MESSARAS
ΕΠΙΓΡΑΦΕΣ
ΓΙΟΥΛΟΥΤΑΣ
28920 23725 - 693 690 1940

ΣΗΦΑΚΗΣ
ΟΠΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ
ΣΗΦΑΚΗΣ
Μοίρες, Κεντρική Πλατεία Μοιρών, Τηλ.: 28920 24500
Υπ/μια Τυμπάκις Κατερίνη Αλωφάρας, Τηλ.: 28920 52113
e-mail: sifakiovalostis@gmail.com



«Μύριες» Matala Festival 2014

Για μια ακόμη χρονιά τα Μάταλα, θα μετατραπούν σε ένα τεράστιο καμβά εκατοντάδων μέτρων, την προσεχή Κυριακή 15 Ιουνίου, με αφορμή την προετοιμασία για το Διεθνές Φεστιβάλ Matala Beach Festival 2014. Άνθρωποι όλων των ηλικιών, πολιτιστικοί σύλλογοι, εθελοντές αλλά και επαγγελματίες ζωγράφοι, θα βρεθούν το πρωί της Κυριακής σε μια γιορτή της μουσικής και των χρωμάτων που πραγματοποιείται για τέταρτη χρονιά και αποτελεί πλέον θεσμό για την περιοχή. Ο καμβάς που θα ζωγραφιστούν όλοι εκείνοι που θα συμμετέχουν είναι ένα ολόκληρο χωριό και οι βρόμοι γύρω από αυτό, συνθέτοντας ένα όμορφο όσο και εντυπωσιακό σκηνικό γεμάτο χρώματα και φαντασία.

Μικροί και μεγάλοι ζωγράφοι θα χρησιμοποιήσουν δεκάδες χρώματα, εκατοντάδες πινέλα, αλλά και πολύ δημιουργικό πνεύμα, προκειμένου να δώσουν χρώμα σ' ολόκληρο τον οικισμό των Ματάλων. Λέξει να σημειωθεί ότι και φέτος οι συμμετέχοντες είναι πάρα πολλούς, με αποτέλεσμα ο κόπος που θα βράσουν οι «καλλιτέχνες» να είναι πολύ μεγαλύτερος, καθώς θα εκκινήσει από την είσοδο του οικισμού, για να φτάσει μέχρι το τέλος του. Μερικά α-

Φεστιβάλ της Γόρτυνας

καλεί ο Δήμος και οι διοργανωτές



ντρικό σύνθημα του Μαθητικού Φεστιβάλ.

Έτσι κάθε χρόνο, μαθητές απ' όλη τη χώρα, θα έχουν την δυνατότητα μέσα από αυτήν την εκδήλωση να γνωρίζουν και κατόπιν να υιοθετούν το Αρχαίο Θέατρο της Γόρτυνας, ώστε να συνδράμουν με τον δικό τους τρόπο στις εργασίες που γίνονται για την αναστήλωσή του. Παράλληλα οι μαθητές, μέσω των εκδηλώσεων του Φεστιβάλ, θα αποικινούν τους θεατές να συνεισφέρουν οικονομικά στον «κοιμηρά» που έχει θεσμοθετηθεί για το Αρχαίο Θέατρο, ώστε να στηριχθούν οι εργασίες αποκατάστασης του μνημείου.

Σε δηλώσεις του ο Δήμαρχος Γόρτυνας, κ. Νίκος Σχοινάρης, τόνισε πως ο Δήμος είναι αρωγός και στηρίζει τέτοιες αντιθεατρικές πρωτοβουλίες, που έχουν ως σκοπό την ανάδειξη και προβολή της πολιτιστικής κληρονομιάς του τόπου.

«Σε συνεργασία με τους αρμόδιους φορείς, την Περιφέρεια, το ΔΙΑΖΩΜΑ, την αρχαιολογική υπηρεσία και τα σχολεία του Δήμου μας, κάνουμε μια επίσημη προσπάθεια για την αποκατάληξη και αναστήλωση του Μεγάλου Θεάτρου της Γόρτυνας, ενός από τα κορυφαία Ρωμαϊκά Θέατρα της Αρχαίας Ελλάδας σήμερα να τους αρχαιολόγους.

Ο Δήμος Γόρτυνας καλεί όλους τους πολίτες να στηρίξουν με την παρουσία τους στο Φεστιβάλ, την προσπάθεια των μαθητών και παράλληλα να υιοθετήσουν το Μεγάλο Θέατρο της Γόρτυνας, καταθέτοντας στον ειδικό κοιμηράρι ότι χρηματικό ποσό μπορούν. Πρέπει να αγαλάσουμε όλοι αυτοί την προσπάθεια και να συνδράμουμε με κάθε μέσο ώστε η πολιτιστική κληρονομιά των προγόνων μας να μεταλαμπαδεύεται στις νεότερες γενιές» ανέφερε μεταξύ άλλων ο κ. Σχοινάρης.

ΔΙΑΖΩΜΑ και οι διεθνήσεις των σχολείων».

Σε άλλο σημείο της ανακοίνωσης επισημαίνεται ότι:

«Τα θεατρικά δράματα περιλαμβάνουν παραστάσεις με κύριο θέμα τον Αρχαίο Ελληνικό Πολιτισμό. Οι μαθητές των Δημοτικών Σχολείων και των Νηπιαγωγείων που θα συμμετέχουν θα παρουσιάσουν αποσπάσματα από κωμωδίες του Αριστοφάνη αλλά και θεματικές παραστάσεις με μύθους της Αρχαίας Ελλάδος. Κατόπιν θα πάρουν την σκυτάλη οι μεγαλύτεροι ηλικιακά μαθητές, αυτοί των Γυμνασίων και των Λυκείων, με μουσικά δράματα που θα περιλαμβάνουν συναυλίες παραδοσιακής μουσικής και έντεχνη τραγουδιού.

Στόχος των διοργανωτών είναι το συγκεκριμένο μαθητικό Φεστιβάλ, να εξελιχθεί σε θεσμό και τα επόμενα χρόνια να λαμβάνουν μέρος σχολεία όχι μόνο από το Δήμο Γόρτυνας και την Κρήτη, αλλά από κάθε γωνιά της Ελλάδας. Με αυτό τον τρόπο οι αρχαιότητες της Γόρτυνας και ειδικά το Μεγάλο Θέατρο, θα μπορούν να αναδειχθούν ακόμη περισσότερο, ώστε να καταξιωθούν στην συνείδηση των πολιτών.

Επίσης, με την προσπάθεια αυτή οι μαθητές θα λειτουργούν στα πλαίσια της ομαδικότητας και της συνεργασίας σε δράσεις τόσο αξιόλογες οι οποίες προάγουν τον πολιτισμό μας και δημιουργούν τις προϋποθέσεις διάδοσης και ανάδειξης του πολιτιστικού μας πλούτου. Αλλοστε η Υιοθεσία και Διάδοση του Αρχαίου Θεάτρου της Γόρτυνας, αποτελεί και το κε-



πό τα θέματα τα οποία οι επίδοχοι ζωγράφοι, έχουν δηλώσει συμμετοχή μέχρι στιγμής είναι η ειρήνη, η αγάπη, αλλά και η ελευθερία, συνθέτοντας έτσι ένα μαγευτικό σκηνικό, όπου θα αποτυπωθεί στους δρόμους, της περιοχής.

Run Matala

Υπενθυμίζεται πως εκτός του event του street painting, έρχεται να λειτουργήσει και ένας νέος θεσμός αυτός του RunMatala. Ο δρόμος στα Μάταλα «Run Matala 2014», είναι ένας αγώνας 11 χιλιομέτρων, ξεκινώντας από τον αρχαιολογικό χώρο της Φαιστού και καταλήγει στα Μάταλα. υπάρχει βέβαια και η εναλλακτική διαδρομή, ο αγώνας «Run for Fun» για διαδρομή 3,5 χιλιομέτρων, προσκαλώντας όλο τον κόσμο, κάθε ηλικίας, να βάλει τα «κίπικα» ρούτα και στολίδιά του, να τρέξει, να περπατήσει και να χαρεί όπως οι παλιοί hippies, την διαδρομή από τα Πατόδια έως τα Μάταλα.

Οι δύο αγώνες, θα ξεκινήσουν στις 9.30 το πρωί, για να αποφευχθεί η πολλή ζέση, θα καταλήξουν στα Μάταλα, όπου οι τερματίζοντες, θα μπορούν να συμμετάσχουν ελεύθερα στο street painting και να απολαύσουν για την υπολοιπή ημέρα, την δροσερή παραλία και τη συναυλία παραδοσιακής μουσικής με τα Σπυριδάκια που θα ακολουθήσει αργά το απόγευμα.

Στο τέλος της ημέρας τα Μάταλα θα έχουν αποκτήσει άλλο «χρώμα», ενώ θα είναι πλέον έτοιμα να υποδεχτούν τους δεκάδες χιλιάδες επισκεπτόμενο επόμενο τριήμερο που ξεκινάει από τις 20 και διαρκεί ως τις 22 Ιουνίου. Πάνος Κατσιμίκας, Κίτρινα Ποδήλατα, GAD, Shantel & BucovinaClubOrkesta, TomisSfiosseínai μερικά μόνο από τα ονόματα που θα εμφανιστούν στη γιορτή της Αγάπης και της Ειρήνης! Ο Δήμος Φαιστού σε συνεργασία με τον Πολιτιστικό Σύλλογο Πιτσιδίων-Ματάλων και την Αναπτυξιακή Εταιρεία Ματάλων, απευθύνουν κάλεσμα μαζικής συμμετοχής στο μεγαλύτερο φεστιβάλ της Ελλάδας, που σηματοδοτεί την έναρξη του καλοκαιριού κι έχει δωρεάν είσοδο σε όλες τις συναυλίες του.

ΚΕΝΤΡΟ ΣΩΜΑΤΙΚΗΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ
ΔΕΚΤΑ ΟΛΑ ΤΑ ΤΜΗΜΑΤΑ
(ΟΓΓΑ - ΙΚΑ - ΤΕΒΕ - ΟΠΔΑ - ΤΥΑΚΥ - ΕΣΠΥΥ)
Γραφός Νικ. Αναγνωστάκης
Ψυχοθεραπευτής

ΜΟΙΡΕΣ, ΟΔΟΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 7
(πίσω από το Ιατρείο Σπυριδάκη Χαράλαμπου)
Τηλ.: 28920 23 335 Κιν.: 6979 041 597